
Συνέντευξη του Κώστα Γούση, υποψήφιου Επικρατείας με την
ΑΝΤΑΡΣΥΑ – ΜΑΡΣ, στην Ντίνα Χαριτάτου

«Η πολιτική συνεργασία ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ είναι ένα μικρό αλλά αποφασιστικό βήμα στην κατεύθυνση μιας
άλλης Αριστεράς που θα δώσει τις μάχες του επόμενου διαστήματος και θα τα βάλει με ένα σύστημα το
οποίο γεννάει κρίσεις, εκμετάλλευση, πολέμους και φασισμό» τονίζει στο Πριν ο υποψήφιος του
συνδυασμού ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ.

– Τι προσδοκά η πολιτική συνεργασία ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ απ’ αυτές τις εκλογές και ποιος ο
ρόλος της την επόμενη μέρα στο νέο πολιτικό σκηνικό που θα διαμορφωθεί; Πώς θα σταθείτε
απέναντι στο πλέον πιθανό ενδεχόμενο μιας κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ;

– Στις 25 Γενάρη τα κόμματα της μνημονιακής συγκυβέρνησης θα καταδικαστούν αποφασιστικά από το
λαό. Βρισκόμαστε μπροστά σε μια μεγάλη πολιτική καμπή και νέα αναβαθμισμένα καθήκοντα. Την
επόμενη μέρα το σύστημα δεν θα κάτσει με σταυρωμένα χέρια. Η φτώχεια, η ανεργία, οι ιδιωτικοποιήσεις,
η επιτροπεία και η καταστολή αποτελούν πλαίσιο το οποίο θα υπερασπιστούν με νύχια και με δόντια.
Καλούμε σε στήριξη και ψήφο στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ για αποφασιστική συμβολή στην ανατροπή αυτού του
πλαισίου. Στο νέο πολιτικό σκηνικό θα αναλάβουμε άμεσες πρωτοβουλίες για μια νέα λαϊκή
αυτοπεποίθηση και αντεπίθεση του κινήματος ενάντια στο σύστημα και την ακροδεξιά αντιπολίτευση. Η
στάση μας απέναντι στον ΣΥΡΙΖΑ καθορίζεται απ’ την αταλάντευτη προσήλωσή μας στα εργατικά-λαϊκά
συμφέροντα και απ’ αυτή την άποψη θα είναι στάση αριστερής αντιπολίτευσης. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ δεν
πάει ούτε βήμα πίσω απ’ το «Δεν πουλάμε, δεν χρωστάμε, δεν πληρώνουμε» και το «Ψωμί, παιδεία,
ελευθερία» που βροντοφώναξαν εκατοντάδες χιλιάδες στους δρόμους τα προηγούμενα χρόνια. Αλλιώς
δεν μιλάμε για αριστερή πολιτική. Χωρίς κατάργηση του ΤΑΙΠΕΔ κι επιστροφή στο Δημόσιο των εταιρειών
που ιδιωτικοποιήθηκαν δεν υπάρχει υπεράσπιση του δημόσιου πλούτου. Απάντηση στην ανεργία είναι οι
μαζικές προσλήψεις και οι δημόσιες επενδύσεις και όχι μια καλύτερη διαχείριση των ΕΣΠΑ και τα 5μηνα
προγράμματα-voucher. Αντιμετώπιση της Ακροδεξιάς χωρίς αποφασιστικό ξερίζωμα των φασιστικών
θυλάκων μέσα στο κράτος και κατάργηση των ΜΑΤ, ΔΙΑΣ, ΔΕΛΤΑ δεν γίνεται. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ δεν θα
προσφέρει καμία ανοχή στο ξεφτίλισμα της Αριστεράς στον τόπο μας, όπως το ΑΚΕΛ στην Κύπρο που
διαχειρίστηκε τα Μνημόνια.

– Ο ΣΥΡΙΖΑ ισχυρίζεται ότι οι δανειστές θα δεχτούν τους όρους που θα θέσει εντός ευρώ και ΕΕ.
Απέναντι σε κάθε λαϊκή διεκδίκηση Σαμαράς και Βενιζέλος προτάσσουν τη συνέχιση της ίδιας
πολιτικής ως όρο για την παραμονή στο ευρώ και την ΕΕ. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ είναι έτοιμη να
σηκώσει αυτό το γάντι;

– Είναι βασική θέση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ η έξοδος της Ελλάδας απ’ την ευρωζώνη και την ΕΕ. Η
ανάκτηση της νομισματικής κυριαρχίας και η αποδέσμευση απ’ όλες τις συμφωνίες και τον ίδιο το
μηχανισμό της ΕΕ είναι όρος ενός άλλου δρόμου. Όταν η Αριστερά δεν προετοιμάζει το λαό για μια τέτοια
τομή, αφήνει έδαφος στην τρομοκρατία της ΝΔ. Ο ευρωμονόδρομος του ΣΥΡΙΖΑ είναι καταστροφικός και
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τον οδηγεί στην ενσωμάτωση και την υποταγή. Πίσω από τη ρητορική του «παραλάβαμε καμένη γη»
βρίσκεται ο «σεβασμός στις συμφωνίες της χώρας» και τις αρχές της ΕΕ, όπως η ανταγωνιστικότητα και
η ελευθερία κίνησης του κεφαλαίου. Η αποδοχή τους είναι που οδηγεί στην περίφημη δήλωση Τσίπρα «θα
κάνουμε αυτά που μπορούμε, όχι αυτά που θέλουμε» με αφορμή τον εθνικό αερομεταφορέα και τo λιμάνι
του Πειραιά. Το ζήτημα είναι να υπάρξει ένα πολιτικό μέτωπο στ’ αριστερά του ΣΥΡΙΖΑ το οποίο θα
αναμετρηθεί με αυτό που θέλουμε και πώς θα το μπορέσουμε, όχι ερήμην του λαού αλλά μέσα στους
κοινωνικούς σεισμούς που μέλλονται για να ’ρθουν. Η πολιτική συνεργασία ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ σηκώνει
λοιπόν αυτό το γάντι με πρόγραμμα για παύση πληρωμών – διαγραφή του χρέους, εθνικοποιήσεις
τραπεζών και μεγάλων επιχειρήσεων με εργατικό έλεγχο και άλλο προσανατολισμό της οικονομίας. Κι
όλα αυτά όχι σαν προϊόν διαπραγμάτευσης αλλά μονομερώς με λογική σύγκρουσης, ρήξης και ανατροπής.

– Κάτω από ποιες προϋποθέσεις μπορούν να δρομολογηθούν τόσο μεγάλες αλλαγές; Μήπως
προϋποθέτουν τη λαϊκή εξουσία, όπως λέει το ΚΚΕ; Είναι ο λαός έτοιμος για τέτοια σύγκρουση;

– Οι πολιτικοί στόχοι, όπως περιγράφονται στην εκλογική διακήρυξη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ, απαντάνε
άμεσα στις βασικές λαϊκές – εργατικές ανάγκες και η κατάκτησή τους θα βελτιώσει τη θέση της
κοινωνικής πλειοψηφίας ανοίγοντας το δρόμο για το σοσιαλιστικό μετασχηματισμό της κοινωνίας και μια
νέα κομμουνιστική προοπτική. Το ΚΚΕ υποτιμώντας τους αυτοτελείς πολιτικούς στόχους και την ενωτική
συμβολή στο μαζικό κίνημα καταλήγει να μην έχει συγκεκριμένη τακτική προσέγγισης της λαϊκής
εξουσίας καθιστώντας την κενό γράμμα. Ο λαϊκός παράγοντας είναι αστάθμητος. Σε μια ταινία των
αδελφών Ταβιάνι πριν από μια μάχη έλεγε ένας επαναστάτης: «Θα ήθελα να ήταν κιόλας αύριο για να
ξέρω πώς πήγαν τα πράγματα». Αυτό που ξέρουμε σήμερα είναι ότι όσο πιο πραγματικά βήματα γίνονται
στην ταξική ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος και στην επέμβαση του οργανωμένου λαού στις
εξελίξεις τόσο πιο κοντά είμαστε στην αντικαπιταλιστική ανατροπή. Τα τελευταία χρόνια φάνηκαν
μεγάλες δυνατότητες που έμειναν όμως ανολοκλήρωτες. Δεν μας αρκεί η κριτική στην υπόλοιπη
Αριστερά. Θέλουμε να αναμετρηθούμε με τα όρια και τις αδυναμίες μας.

– Ποιο θα είναι το μέλλον της πολιτικής συνεργασίας ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ την επαύριο των
εκλογών;

– Η ευρύτερη συγκέντρωση αντικαπιταλιστικών, αντισυστημικών, αντιΕΕ και αντιιμπεριαλιστικών
δυνάμεων γύρω από το αναγκαίο αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα αποτελεί για την ΑΝΤΑΡΣΥΑ σημαντική
πλευρά της ευρύτερης πολιτικής της πρότασης. Η πολιτική συνεργασία ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ είναι ένα μικρό
αλλά αποφασιστικό βήμα στην κατεύθυνση μιας άλλης Αριστεράς που θα δώσει τις μάχες του επόμενου
διαστήματος και θα τα βάλει με το σύστημα που γεννάει κρίσεις, εκμετάλλευση, πολέμους και φασισμό.
Μετά τις εκλογές θα επιχειρήσουμε να λάβουμε κοινές πολιτικές και κινηματικές πρωτοβουλίες κάνοντας
κάλεσμα σε όλες τις μαχόμενες δυνάμεις της Αριστεράς να βάλουμε από κοινού πλάτη στην υπόθεση της
εργατικής – λαϊκής αριστερής αντιπολίτευσης.

Φοβήθηκαν τα “θρασίμια” και τα απέκλεισαν από τις κάλπες

Να μη νικήσει η παραίτηση, η ήττα, η κατάθλιψη

– Ποια είναι η θέση της νεολαίας στην υπόθεση της αντικαπιταλιστικής ανατροπής;

– Τα θρασίμια που φοβάται το σύστημα αποτελούν ασύμμετρη απειλή και προπομπό ευρύτερων
κοινωνικών εξελίξεων. Δεν είναι τυχαίο που οι 18άρηδες αποκλείονται από την εκλογική διαδικασία. Το
φοιτητικό κίνημα, η ραχοκοκκαλιά του νεολαιΐστικου κινήματος στη χώρα μας, συνεχίζει να κρατάει
αδούλωτο το φρόνημα όλης της νεολαίας. Οι νέοι εργαζόμενοι – άνεργοι δοκιμάζονται πολύ σκληρά μέσα
στην κρίση. Η ιστορική αποτυχία ενός συστήματος που αχρηστεύει τις συλλογικές δεξιότητες δεν πρέπει
να εσωτερικεύεται σαν ήττα του κάθε νέου και νέας. Είναι μεγάλο στοίχημα να μη νικήσει η παραίτηση, η



ήττα, η κατάθλιψη. Η δημιουργία εργατικών λεσχών σε δεκάδες γειτονιές, οι κατειλημμένοι χώροι, οι
πολιτιστικές ομάδες, τα ελεύθερα ραδιόφωνα κ.ο.κ. δείχνουν ένα διαφορετικό παράδειγμα
συλλογικότητας, δημιουργίας και αλληλεγγύης. Η μεγάλη πρόκληση είναι να γίνει η νεολαία επιταχυντής
της ταξικής ανασυγκρότησης του εργατικού κινήματος κι ενός κινήματος ανέργων.

– Ποιοι θα ήταν οι πιο βασικοί λόγοι για να ψηφίσει κανείς ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ;

– Με τις συνδικαλιστικές εκπροσωπήσεις, την εκλογή στα περιφερειακά και δημοτικά συμβούλια και το
1,19% που κατέγραψε στις εκλογές του 2012 η ΑΝΤΑΡΣΥΑ μαζί με ευρύτερες δυνάμεις έχουν καταφέρει
να σπάσουν το τείχος της σιωπής που επιβάλλουν τα κατεστημένα ΜΜΕ. Ψήφος στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ
στις 25 Γενάρη αποτελεί μήνυμα προς το σύστημα. Όταν ο Σαμαράς στην άθλια θεωρία των δύο άκρων
περιέγραφε σαν άλλο άκρο όσους μιλάνε για έξοδο από την ΕΕ και το ΝΑΤΟ, εξέφραζε τους φόβους του
συστήματος όχι τόσο απέναντι στη σημερινή δύναμη αλλά την αναπτυσσόμενη δυναμική αυτού του
πολιτικού σχεδίου. Ψήφος στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ αποτελεί μήνυμα στον ΣΥΡΙΖΑ. Δεν θα αφήσουμε την
έννοια της Αριστεράς να γίνει συνώνυμη της διαχείρισης του συστήματος, της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. Δεν
περιμένουμε καμιά εκ των υστέρων δικαίωση από την ήττα των προσδοκιών του λαού απ’ τον ΣΥΡΙΖΑ. Εδώ
και τώρα συμβάλλουμε στη δικαίωση των πόθων του λαού μέσα από ανυποχώρητο αγώνα και λαϊκή –
εργατική αντιπολίτευση. Μια αποφασιστικά ενισχυμένη ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ είναι δύναμη για την
αντιμετώπιση της ακροδεξιάς και φασιστικής απειλής. Τα ψηφοδέλτια της πολιτικής συνεργασίας
ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ αποτελούνται από εργάτες και εργάτριες του χεριού και του πνεύματος, νέους και νέες,
ανθρώπους της μαχόμενης διανόησης. Άνθρωποι σεμνοί και ανιδιοτελείς που όμως βάζουν κάθε μέρα το
κεφάλι τους στον ντορβά απέναντι στο κράτος, την εργοδοσία και το φασισμό. Γνωρίζουμε ότι αυτή η
μάχη δεν είναι εύκολη. Σκεφθείτε όμως πόσο προωθητικό θα ήταν για τα εργατικά και λαϊκά συμφέροντα
να έχει κοινοβουλευτική εκπροσώπηση μια δύναμη που θα παραμένει ντε φάκτο εξωκοινοβουλευτική. Σε
κάθε περίπτωση, καλούμε το λαό να ψηφίσει όπως αγωνίστηκε. Και ψηφίζοντας ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ στις 25
Γενάρη, από τις 26 να αγωνιστεί γι’ αυτό που ψήφισε, την αντικαπιταλιστική ανατροπή.
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